Вебинар «Социальные услуги в деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций»


В рамках программы «Социальные услуги НКО населению» на информационном сайте Кузбасского центра «Инициатива» в открытом доступе появился семинар «Социальные услуги в деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций».
Спикером актуальной темы выступила председатель правления Алтайской краевой общественной организации «Поддержка общественных инициатив» Светлана Чуракова, которая предложила Интернет-зрителям разобраться в терминологии и основных нормативно правовых актах, которые способствуют повышению роли негосударственных некоммерческих организаций в предоставлении услуг в социальной сфере.
«Социальные услуги НКО населению – это новый опыт для общественных организаций, который мы примеряем на себя, как необычный образ, новый костюм, - такой ассоциативный ряд представила участникам видео-семинара Светлана Чуракова. – Создание нового образа может привести к существенным переменам в деятельности общественных организаций. К этому тоже нужно быть готовыми».
Ведущая семинара с точки зрения компетентного лица в сфере НКО очень грамотно расставила акценты на позициях «социальная услуга», «качество услуг», «поставщики и получатели соц.услуг», а также актуализировала положительные перспективы при вхождении НКО в реестр социальных услуг. Каждая технология развития НКО в сфере предоставления соц.услуг, демонстративно подкреплялась перспективным проектом. Спикер подробно прокомментировала примеры анализа и переформатирования деятельности организации НКО под формат «социальных услуг» и посоветовала представителям общественных организаций «громче» заявлять о себе, грамотно транслируя информацию о своей деятельности конкретной целевой группе.
Семинар, прошедший в рамках программы, поддержанной Министерством экономического развития России, поможет многим представителям некоммерческих организаций взглянуть на призму своей социальной деятельности под другим углом, «примерить новый образ» и определиться с дальнейшей перспективой развития организации.
Видео семинара представлено на сайте КЦ «Инициатива» в тренинговом разделе.
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