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Алгоритм участия волонтёров в мероприятиях Всероссийского волонтёрского корпуса 70-летия Победы
1. Молодёжная патриотическая экспедиция «Дорога к обелиску». Совместный проект Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» и военно-патриотического центра «Вымпел». 
Цель проекта – привлечь молодёжь (волонтёров) к участию в благоустройстве памятных мест и в целом к изучению истории страны. Дата проведения: 01.04-01.09.2015 года.

2. Всероссийская акция «Сирень Победы» 

Цель проекта – высадить саженцы растений силами молодёжи, ветеранов ВОВ, органами власти. Дата проведения: 01.09.2015 года.

3. Всероссийская акция «Георгиевская ленточка» 

Цель акции – публично демонстрируя своё уважение к воинам, сражавшимся за Отечество, всенародную гордость за Великую Победу, по доброй воле волонтёры раздают и прикрепляют Георгиевскую ленточку. Дата проведения: 22.04.2015 года.

4. Всероссийский флэшмоб «День Победы» 

Цель проекта – массовое исполнение гимна Победы – песня Д. Тухманова и В. Харитонова «День Победы». В мероприятии принимают участие все желающие вне зависимости от того, какими вокальными данными они владеют. Дата проведения: 06.05.2015 года.

5. Всероссийская акция «Стена памяти»

Цель проекта – формирование у подрастающего поколения сопричастности к далёким историческим событиям, чувства патриотизма и гордости за Великую Победу их предков. Дата проведения: 09.05.2015 года.

6. «Бессмертный полк» – общественная акция-шествие в колонне с портретами родственников-фронтовиков. Цель проекта - сохранить в каждой семье, в каждом доме память о солдатах и офицерах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, о каждом, кто не жалея жизни, боролся за освобождение Родины. На сайте гражданской инициативы пишется народная летопись войны. Дата проведения: 09.05.2015 года.

7. Всероссийская акция «Ночь в музее»
Цель акции – актуализация интереса к изучению истории по средствам творчества и выставочной деятельности. Дата проведения: 09.05.2015 года.

8. Всероссийская акция «Письмо Победы» (интересный воспитательный эксперимент). 

Суть мероприятия: молодые люди пишут письма в прошлое, членам своих семей, принимавшим участие в событиях, связанных с Великой Отечественной войной 1941-1945 годов. В письме необходимо максимально отразить личный вклад в дело сохранения наследия Великой Победы. Дата проведения: 27.05.2015 года.

9. Всероссийская акция «Свеча памяти»

Цель акции – призвать каждого зажечь в ночь на 22 июня (в 22 часа по местному времени) в окнах домов свечи, в память тех, кто не вернулся с войны. Дата проведения: 22.06.2015 года.

10. Всероссийская акция «День неизвестного солдата»

Цель акции – возложение цветов на мемориалы памяти погибших в годы Великой Отечественной Войны. Дата проведения: 03.12.2015 года.
11. Всероссийская акция «День Героев Отечества» 

Цель проекта – актуализовать знания жителей населённых пунктов по средствам раздачи листовок в виде солдатских (фронтовых) писем-треугольников с информацией о Герое, в честь которого названо место, а также о его подвиге. Дата проведения: 09.12.2015 года.

12. Организация и участие Волонтёрского корпуса в проведении ремонтно-реставрационных работ и благоустройство памятных мест, аллей славы и мест воинских захоронений ветеранов ВОВ 1941-1945 годов.
Цель проекта – привлечь молодёжь (волонтёров) к участию в благоустройстве памятных мест и в целом к изучению истории страны. Дата проведения: 01.04-30.12 2015 года. 
Алтайское региональное объединение Всероссийского волонтёрского корпуса 70-летия Победы.

Мы «Вконтакте»: https://vk.com/club82356984, тел.: 8(3852) 55-94-87, 
e-mail: dobrovolec22@yandex.ru 
